

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 24— korona, félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 8 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 837. Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. Telefon 856.

Előfizetési árak vidéken: Egy évre 30— korona, félévre 15— korona, negyedévre 7-50 korona, egy óra 2-50 korona. Egy szám ára 8 fillér.

Magyarország jövője

Írta: Gróf Tisza István

A bizalom saját erőnkben és a bizalom szövetségünkben jó reménységgel töltenek el a jövőt illetőleg és táplálják azt a reményt, hogy biztosítani fogjuk a nemzetnek egy becsületös béke összes áldásait, nemcsak azt az áldást, amely magábanvéve a béke áldása tudniillik azt, hogy visszatérhünk az építő munka félbehagyott tevékenységéhez, hanem azt az áldást is, hogy a háboru befejezése minden vonatkozásban hatalmasabb, erősebb, szebb és jobb helyzetben fogja a magyar nemzetet találni.

Azok az erőfeszítések, amelyeket a nemzet tett, a hősiességnek, a katonai erényeknek, az áldozatkész hazafiasságnak, a szivós kitartásnak ezek az erényei megteremtik a nemzet számára gyümölcsüket, megtermik először is egy olyan külpolitikai helyzetben, amely hasonló esetek ismétlődését remélhetőleg nagyon hosszú időre lehetetlenné teszi. Nekünk nem voltak és nincsenek, tudja Isten mícsoda hódító, nagyraavagyó átalakító terveink, mi biztonságunkat akarjuk, mi Európa békéjét, Európa kis és nagy államainak függetlenségét akarjuk, ezen célok számára keresünk a békénél garanciát.

De megtermik majd gyümölcsüket meggyőződés szerint hazánk belálapotait illetőleg is. A magyar nemzet ezeknek a nagy időknek nagy erőpróbáját abban a tekintetben is diadalmasan állotta ki, hogy bebizonyította, hogy a magyar nemzeti állam tud vonzerőt gyakorolni, tud egyesítő hatást gyakorolni az ország összes népeire. Az a vállvetett küzdelem, amelyet a harcmezőn és itthon a társadalmi munkálkodásban az ország összes lakossága faj-, nemzetiségi- és valláskülönbség nélkül nagyon kevés kivétellel olyan fényesen tanúsít, meg kell hogy teremje a jövőben áldásos gyümölcsét. Ez a háboru, amelyben a magyar nemzet olyan óriási erőfeszítéseket tett és amely ezen erőfeszítése természetes eredménye, erősebbnek, hatalmasabbnak fogja feltüntetni, erősebb és hatalmasabbnak fogja tenni a magyar nemzetet. Ez a háboru megteremti azt a helyzetet is, amidőn a magyar nemzet nem magyarajku polgártársaival is éreztetheti az egyetértésnek, a szeretetnek, a bizalomnak áldásait.

Nem mondom, találunk e háboru

eseményei között komoly tüneteket. Van a magyar nemzetnek orvosolni és büntetni valója, de hála Istennek ennél nagyobb, sokkal több a jutalmazni való, jutalmazni a szeretet munkájával, jutalmazni a bizalom munkájával, megértés munkájával, amely igazán minden eddigi időnél teljesebben fogja a magyar hazao ltáránál egybeforrasztani az országnak minden polgárát.

Es meg fogjat eremteni ez a háboru a maga gyümölcseit a monarchia szervezete és hazánknak a monarchiában befoglalt pozíciója szempontjából is. A magyar nemzetnek közjogi önállása, ezredéves multja, függetlenségi vágya 1867-ben találta meg azt a keretet, a melylyel a monarchiába beleilleszkehetett, amely a jogosult dinasztikus szempontokkal, a jogosult nagyhatalmi szempontokkal összhangban volt. Ez a szervezet fennállott eddig is, de az igazi erőpróbáját most mutatta meg.

Azokkal szemben, akik a változó idők kisebb-nagyobb surlódásait, gyarlóságait látva, odaát a monarchia másik államában még minduntalan felvették régi, kelletlenül eltemetett álmait, azokkal a törekvésekkel szemben, amelyek a magyar nemzetet ettől a paritásos közjogi állásától meg akarták volna fosztani, a multban inkább csak azzal a negatív érvvel léphettünk fel, hogy azok, akik ugy büntetnék fel magukat, mint a birodalom nagyságának és erejének különös barátjai, azok az ő szerencsétlen centralisztikus politikájuk által ismételtén a végromlás széléig vitték a monarchiát, ahonnan a magyar nemzetnek kellett megmentenie.

Ehhez a negatív érvhez most egy hatalmas pozitív érv is csatlakozott. Most megmutattuk mit ér a monarchiának ez a szervezete és mit a függetlenségét visszanyert magyar nemzetében a monarchiában. Egy nagy háboru megpróbáltatásai után, ezek után az észleletek után, azután, amit a magyar nemzet tett és tesz, áldozott és áldoz a monarchia közös nagy céljaiért ebben a nagy válságban, közveszélyes órában, aki vissza akar még egyszer tenni a centralisztikus törekvésekhez.

A monarchia strukturájának kérdését ma már végérvényesen eldöntötte az történelem. Az ítélet jogerős. Közjogi harcoknak, közjogi surlódásoknak nincs többé helyük a monarchiában.

ban. A magyar nemzetnek 1867-ben visszanyert közjogi állása alapján el kell foglalnia azt a helyet, amelyet anyagi és erkölcsi erejénél fogva, a melyet tetrekész energiájánál fogva, a melyet azon igazságnál fogva megérdemel, hogy a magyar nemzetnek minden érdeke, minden aspirációja, minden vágya, minden törekvése teljes harmóniában áll a monarchia nagyhatalmi állásának jól felfogott érdekeivel.

Megkezdték az erdélyi károk összeírását

Kolozsvár, január 6.

(Saját tudósítónktól.) Az erdélyi betörés által okozott kár felbecsülésével megjelent kormányrendelet végrehajtása dolgában a belügyminiszter utasítást küldött az illetékes hatóságoknak, melyben közli, hogy a szenvedett károk megállapítása az illető községi előjáróságokhoz intézendő írásbeli vagy szóbeli bejelentés alapján történik. A károsult akadályoztatása esetén a bejelentést helyette a község bármely lakosa megteheti. A községi előjáróság a köztudomásu kárt az egyesek bejelentése nélkül is köteles fölvenni. A bejelentéssel a kár körülményeit részletesen fel kell sorolni és az ellenség által elpusztított házibutorokat és más tárgyakat külön-külön kell megnevezni.

Az eljárásra a hadi kárfelvevő bizottság illetékes, amely különben már megkezdte munkáját az ellenség által elpusztított erdélyi községekben. Ebben a munkában a katonai területi parancsnokság is segítkezik. A kárfelvevő bizottságban a tisztviselők és magánszemélyek vegyesen vesznek részt. Ez utóbbiak hivatalos eskü hiányában az elnök előtt kézzel, becsületszavukra fogadják, hogy feladatukat híven, lelkiismeretesen és becsületesen teljesítik. Szükség esetén hivatalos szakértők véleményét is meg lehet hallgatni. Szakferfiakul azonban csak az illető szakminiszter által kijelölt állami tisztviselőket lehet alkalmazni. Az üzem, kereseti foglalkozás, állás elvesztése vagy az általában elmaradt haszon után kárpótlást nem lehet megállapítani.

A kárfelvételi kimutatásokat községenként összegyűjtve a belügyminiszterhez küldik fel, aki azután a többi miniszteriummal együtt intézkedik az összegek folyósítása iránt.

Ellenségeink visszautasították az odanyújtott kezet

Károly király hadsereg és flottaparancsa — További kiltartásra buzdít az uralkodó

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Sajtóhadiszállás. Hadsereg- és flottaparancs:

Katonák!

Tudjátok, hogy én és szövetséges uralkodótok megkíséreltük az egész világtól óhajtott béke útját egyengeni. Ellenségeink mostan válaszoltak, anélkül, hogy feltételeinket ismernék, visszautasítják az odanyújtott kezet.

Bajtársak, ismét hozzátok száll hívó szavam!

Fegyveretek a háborúnak eddig elmúlt csaknem harminc hónapos ideje alatt elég világosan beszélt, ezután is hősiességtök és vitézség-

tek legyen a szó. Még nem volt elég az áldozatból! Még többet is kell hoznunk! Ellenségeink bűnösök ebben. Isten a tanum, négy ellenséges királyságot letapostatok, vitéz szövetségeseink hadseregeivel együtt hatalmas várakat vettetek be, nagy területeket hódítottatok meg, az ellenségek hatalmának birtokosai ennek ellenére még most is azzal a reménységgel ámitják népeket és hadseregeiket, hogy sorsukban még fordulat következhetik.

Fegyveres erőmben büszké bizalomtól eltelve állok soraitok élére. Előre!

Bécsben, január 5.

Károly.

Vilmos császár hadseregparancsa a visszautasított békejavaslatról

Az ellenséges kormányokra hárul a felelősség — Fegyvereink fogják kényszeríteni az ántántot a békére

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Berlin. A Wolff-ügynökség jelentése:

Hadseregemnek!

Haditengerészetemnek!

A velem szövetséges uralkodókkal együtt javasoltam ellenségeinknek, hogy kezdjünk minél előbb béketárgyalást. Ellenségeink elutasították javaslataimat. Hatalmi éhségükben megakarják semmisíteni Németországot. A háborút folytatni fogjuk. Isten és ember előtt egye-

dül az ellenséges kormányokra hárul a súlyos felelősség azokért a borzalmas áldozatokért, amelyekről megakartalak benneteket kimélni. Legszenvedőbb javaink megvédelmezésében és azért, hogy hazánknak boldogabb jövőt biztosítsatok, megfogtok acélosodni! Ellenségeink nem kívánták a megengedést, amelyet ajánlottam nekik. Isten segítségével fegyvereink fogják őket erre kényszeríteni.

Nagyfőhadiszállás, január 5.

Vilmos.

A nyugati fronton nagy események várhatók

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Londonból jelentik: A kormány rázasan dolgozik a hadsereg és a flotta felszerelésén. A miniszterek naponta tárgyalnak Párisban. A főhadiszállással élénk, állandó sürgönyösszeköttetést tartanak fenn. A semleges hajózást korlátozzák. A nyugati fronton nagy események várhatók.

Bonyolul a görög helyzet

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) A Daily Telegraph írja athéni híradás alapján: A görög kormány zár alá helyezte Dangiis tabornoknak és Venizelosnak az athéni bankoknál elhelyezett betétjeit. A venizelisták leartóztatását folytatják. Eddig csupán hétezer katonát és harminc ágyut szállítottak Peloponerosba. A fejetlenség országszerte óriási. A tartalékosok szabadon garázdálkodnak.

Görögország visszautasítja az ántánt követeléseit

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Rotterdamból jelentik: A görög kormány és a király elhatározták, hogy visszautasítják az ántánt követeléseket, mert elfogadásuk annyit jelentene, hogy lényegleg megakarták támadni Sarrail hadseregét. Kijelentik, hogy újabb feltételekről hajlandók tárgyalni.

Az Unió helyesli Wilson békeakcióját

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Rotterdamból jelentik: Az amerikai Egyesült Államok szenátusa 48 szavazattal 17 ellenében elfogadta azt az indítványt, amely helyesli Wilsonnak a hadviselőkhöz küldött jegyzékét.

A román hadsereg kétharmadrésze harc képtelenné vált

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Az orosz határról jelentik: A Journal d'Alsace cikkében megállapítja, hogy a román hadsereg kétharmad része harc képtelenné vált. A megmaradtak demoralizálva vannak. Újabb harcokra alkalmatlanok. Románia kereskedelme és ipara elpusztult. Az országot a hatalmas szövetségeseibe, Oroszországba vetett reménysége élteti.

Wilson nem küld második jegyzéket

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Washingtonból jelentik: A külügyminiszteriumban bejelentették, hogy Wilson nem kíván második jegyzéket küldeni.

Oroszország újabb Dardanella-akciót akar

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Stockholmból jelentik: Az orosz kormány külföldi bizottságot küldött Angliába, hogy a haditanácsot újabb Dardanella-akcióra beszéljék rá, mivel a Dardanellák és Konstantinápoly birtoklása az orosz legfőbb háborús célja. Szövetségeseiket figyelmeztetik azokra a rengeteg áldozatokra, amelyeket Oroszország hozott. — Ámde még Pétervárott se reménykedjenek abban, hogy az ántánt-hatalmak újabb Dardanella-akcióba kezdenének.

Anglia és Franciaország között szünetel a hajóforgalom

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Krisztianából jelentik: Anglia és Franciaország között majdnem teljesen szünetel a hajóforgalom.

Ferdinánd király tisztet és municiót kér az ántánttól

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Stockholmból jelentik: Ferdinánd király háromszáz kiképző tisztet, valamint a kifogyott municiókészletek pótlását sürgeti az ántántnál.

Elsüllyesztett ellenséges szállítóhajó

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Berlinből jelenti a Wolff-ügynökség: Egyik buvárhajónk december 23-án a Földközi-tenger keleti részében torpedólovással elsüllyesztett egy ötezer tonnás, felfegyverzett hadi járművektől kísért szállítóhajót.

Czernin tanácskozott német kancellárral

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Berlinből jelentik: Gróf Czernin Ottokár közös külügyminiszterünk ma délelőtti tárgyalást folytatott Bethmann-Hollweg német kancellárral.

Olaszországot nagyobb haderők küldésére akarják rábírn

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) Genéből jelentik: Francia lapokból kiténik, hogy a francia hadügyminiszter és az angol vezérkari főnök Rómába való utazásának főcélja: Meggyőzni Olaszországot annak szükségességéről, hogy a nyugati frontra, valamint a Balkánra nagyobb haderőket küldjenek.

Az ántánt-miniszterek és követek megérkeztek Rómába

Budapest, január 6. (A »Kolozsári Hirlap« távirati jelentése.) A Secolo írja római távirati híradás alapján: Az ántánt miniszterek és követek különvontanál hatalmas tömeg fogadta a római pályaudvaron. Fogadtatásukra az olasz főváros indóházában megjelent több miniszter és diplomata. A római tanácskozások előreláthatólag egy teljes hetet vesznek majd igénybe. Megérkezett Rómába Eliót athéni követ is, hogy a szaloniki-i hadsereg sorsáról szóló vitában részt vegyen. Olaszországot a tanácskozáson Boselli, Sonnino, Morone, Corsi és Dallio képviselik.

Az ellenség a Szereth mögé vonult vissza

Guliancától keletre és Romniceninelé átörtük az oroszok erősen kiépített vonalát — Visszavert ellenséges előretörés Kirlibabától északkeletre — Ujabb hétszáz foglyot ejtettünk

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 6. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.)

Keleti hadszíntér

Mackensen vezértábornagy hadserege: A szövetségesek tegnap megtisztították a vucareniu földnyelvet és Braila városát elfoglalták. Az ellenség a Buzeu torkolatától lefelé a Szereth mögé hátrált. Guliancától keletre és Romniceninelé Falkenhayn gyalogsági táborok csapatai átörték az oroszok erősen kiépített vonalait és szintén a Szereth ellen nyomulnak előre.

József főherceg vezérezredes hadsereg arcvonala: A Putna és a Susita területén a harcok állandóan tovább

tartanak, odább északra visszavertünk orosz támadásokat. Monte Faltucatonál, Sultától négy kilométernyire északnyugatra osztrák-magyar és német ezredek újra több magaslatot foglaltak el rohammal. Kirlibabától északkeletre zászlóaljaink tüzeléssel visszavertek egy erősebb orosz előretörést. A hadsereg harc vonalon tegnap több mint hétszáz foglyot szállítottak be.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: A császár és királyi haderonél nincs jelenteni való.

Olasz és dékeleti hadszíntér.

Nincs jelentős esemény.

LUENDORFF
első főszállásmeister

Galac tüzelésünk alatt áll

A Trotosu-völgytől délre elfoglaltuk az ellenség kiterjedt védelmi műveit — Tartarutól Rimnicéig több községet megszállottunk — Előcsapatunk elérték a Szerethet — Dobrudzsa területén egyetlen román, vagy orosz katona sincs.

A német vezérkar jelentése

Budapest, január 6. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan.

Nyugati hadszíntér.

Az Ypres-hajlásban, a Somme két partján és a Champagne és a Maas arcvonal egyes szakaszain az esti órákban erős tűzharc folyt. Srenél, az Ancre-től néhány angol éjjeli támadással benyomult az első árknunkba. Rohamcsapatunk Masiges vidékén és Verdun északkeleti arcvonalon a franciák vonalából foglyokkal tértek vissza.

Keleti hadszíntér.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg arcvonala: Az oroszok tegnap reggel meghiusult előretöréseik után heves tüzési előkészítéssel a tengerpart és a Mitau-Rigai ut között új erővel megismételték támadásaikat. Attól keletre, a megfagyott mocsáron keresztül zászlóaljnyi szélességben benyomultak állásainkba. A többi ponton visszavertük őket. Ellentámadások alkalmával 900 fogoly és több gépfegyver maradt kezünkön. Kis orosz kötelékeknek a Duna arcvonal számos helyén és a Middzioltól északra történt támadásai nem jártak sikerrel.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az Erdős-Kárpátok déli részében erős tűzharc. Osztrák-magyar csapatok Kirlibabától északkeletre visszaverték orosz zászlóaljakat. A Trotosu-völgytől délre, Cotumba és Monte Faltuzanó között bajor és osztrák-magyar ezredek rohammal elfoglalták az ellenség kiterjedt védelmi műveit. Az ellenség súlyos veres veszteségeihez három ezer főnyi veszteség járul foglyokban. A Mgr-Casinului és Susita völgy között elfoglaltunk több támaszpontot. Német oszlopok a Sovelyától délkeletre fekvő magaslati állások megtisztítása után, a völgyek mentén északkelet felé nyomultak előre.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Kühne altábornagynak parancsnoksága alatt Schmidt v. Knobelsdorf Henrik és Öttinger altábornagy hadosz-

tályai hatásos tüzelőkészítés után rohammal elfoglalták az oroszoknak Tartarutól Rimnicéig húzó erősen kiépített dróttakadályokkal és oldalozó művekkel ellátott állását. Az említett helységeket és a mocsaras folyó szakaszon át tovább nyomultak a Szereth felé. Nehány falu itt még az ellenség birtokában van, amelyekből sikertelenül kísérelt meg ellentámadásokat. Ezekben a harcokban a magdeburgi 26 számú tartalékezred tüntette ki magát. Tovább délkeletre gróf Schmeffer altábornagy megerősített lovashadteste elfoglalta Olanepascát, Guliancát és Marinenit. Az előcsapatok elérték a Szerethet. Kosch gyalogsági tábornok dunai hadserege előtt a Szereth-től délre a január negyedikéről ötödikére virradó éjjel az oroszok a további ellenállást megszüntették és erős utóvédek feláldozásával az északi partra vonultak vissza Brailába, nyugat felől német és bolgár lovasság, kelet felől a Dunán át német és bolgár gyalogság vonult be. Románia legfontosabb városa ezzel szövetségeseink birtokában van. Dobrudzsában a harmadik bolgár hadsereg, amelyhez német német és török csapatok tartoznak, Neresoff altábornagy vezetése alatt feladatát gyorsan és véglegesen megoldotta. — Egyetlen orosz vagy román katona sincs már az országban. A tervbe vett hadműveletek folyamatba tétettek. Galatz tüzelésünk alatt áll.

Macédón arcvonal: A Cserna hajlásban tüzési harc. A Struma mentén járőrscatározások. A tengerpart felől a Struma és a Mesta torkolata között fekvő göög kikötő városokat az ántánt hajói minden nap lövik.

HÖFER altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

x Kertész, ki a gyümölcsfa és szőlő kezeléséhez ért fizetéssel és lakással felvétetik. Csak jó bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezzenek. Cím a kiadóban.

x Ügyvédjelöltet, vagy kellő gyakorlattal bíró ügyvédi irnokot keres dr. Sebestyén József ügyvéd Kolozsvár, Mátyás király-tér 6. szám.

HIREK

— Czernin a német főhadiszálláson. Berlinből jelentik: Gróf Czernin Ottokár külügyminiszter tegnap a nagy főhadiszálláson Hindenburggal és Ludendorffal tanácskozott.

— Az E. I. T. felolvasó ülése. Nagy és előkelő közönség hallgatta végig az Erdélyi Irodalmi Társaság tegnap délutáni felolvasó ülést, mely előkelő és tartalmas voltával mindvégig lebilincsefte a hallgatók figyelmét. Dózsa Endre előki megnyitja a magyarság gyönyörű apoteózisa volt, mely a végén szinte ódai lendülettel dicsőítette az új királyt. Márki Sándor Ferencz József emlékezetét ünnepelte történelmi színbe vonva a Gotterhalte és a Himnusz meg a Szózat versenyt. Szádeczky Kardos Lajos »befagyott« haditudósításából olvasott fel néhány rendkívül érdekeset, melyekben személyes meglátásait tárta föl. Battlan Radó és Szabó Jenő költeményeiket olvasták föl, melyek mély hatással voltak a közönségre.

— Kitüntetett állatorvos. A király Kondor Géza kassármási népfőlkéző állatorvosnak az ellenség előtt tanúsított kitünő szolgálataiért az arany érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján.

— Karinty Frigyes érdekes novellájával jelent meg az Erdélyi Szemle újévi első száma. Dr. Kuhn Ernő sylvesteri játéka, S. Nagy László versei s több érdekes cikk egészíti ki a lap tartalmát.

— Szétugrasztott kártyaparti a Royal kávéházban. Hazárd öfenségek babonás birodalmában még a háboru se tudott végleges megsemmisülést előidézni, mert dacára annak, hogy egy pár cipő vagyona kerül, hogy cukrot, petróleumot és egyéb fontos fogyasztási cikkeket alig lehet horribilis összegekért is beszerezni, a szerencsejáték egyre tart Kolozsvárt is. Szombatot este a Royal-kávéházban ugrasztott szét egy makoópartit dr. Bereczky rendőrfogalmazó, aki inspicálás közben benyitott a fülledt levegőjű kávéházba és az egyik asztalnál lefoglalta a bankot. Szegénysorsu, könnyelmű emberek kergették a zöld asztalon a szeszélyes szerencsét. A kávé és a játékosok ellen megindult az eljárás.

Felolvasó szerkesztő: DR. SEBESTYÉN JÓZSEF.

Alapítványos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-i.

Sz.: 11974—916. kat. ü.

Felhívás

az 1898—1892. évben születettek
IV. pótszemléje tárgyában

A m. kir. honvédelmi Miniszter Urnak 24400—916 eln. 18. sz. rendelete alapján felhívom szemleköteleseket, hogy a vármegyeház (Monostori-ut 1. sz.) kistermében megtartandó és naponként reggel 7 órakor kezdődő IV. pótszemlére az alatt kitétt időben és sorrendben jelenjenek meg: 1917 január 8-án 1898 évben; 9-én 1897—1896 évben; 10-én 1895—1894 évben; 11-én 1893—1892 évben született kolozsvári és idegen összeírásra jelentkezett népfőlkélsre kötelezettek.

Felhívom szemleköteleseket, hogy szemlére pontosan jelenjenek meg, mivel a meg nem jelenők az 1890 évi XXI. t.-c. 4. §-a értelmében 2 évig terjedhető börtönnel büntetendők.

Kolozsvár, 1917 január 6-án.

Dr. Féder Ottó

városi tanácsos, katonai előadó.

BEYBEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon fél 5, 6, fél 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon 2 fél 4 5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Műsor.

Vasárnap:

A legújabb magyar film:

A fekete szivárvány

Főszereplő: Medgyaszay Vilma.

Hétfőn:

az idei évad legcsodásabb s legizgalmasabb drámai-ujdonság:

A judás csók

(Öt felvonásban.)

Redden:

a Nordisk-gyár két legújabb, legszenzációsabb remekműve:

Az aranyasszony

A nagy érzés

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon 2 fél 4 5, fél 7 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor.

Műsor.

Vasárnap.

Néhány fillérrel emelt helyárral az amerikai film-gyártás szédületes tökéletességű mesterműve:

Aszeplőtlen asszony

(Lady Beatrice házassága.)

Helyárak: Páholyülés 1 K. 50 f., Zártszék 1 K., I. hely 80 f., II. hely 60 f.

Hétfőn:

a legnagyobb magyar kabaré-divának, Medgyaszay Vilmának fellépésével:

A fekete szivárvány

Szinkör Mozgó

Előadások kezdete	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
Hétköznapokon:	
fél 4 órakor	2 órakor
fél 6 órakor	fél 4 órakor
fél 8 órakor	5 órakor
9 órakor	fél 7 órakor
	8 órakor
	fél 9 órakor

Műsor:

Vasárnap.

IV. Károly királyunk koronázása Budapesten

Ezenkívül a film-művészet legragyogóbb alkotása:

A judás-csók

Hétfőn:

a leghatásosabb s legizgalmasabb drámai ujdonság:

A kegyelem-kenyér

Redden:

a legújabb s legmulatságosabb magyar film-alkotás:

Az újszülött apa

Főszereplő: Rott Sándor, a humor fejedelme.

Kedves helyarok:

A jegyadóval együtt

Páholyülés	1 korona.
Földszinti ülés	70 fillér.
Alsó erkély	50 fillér.
Felső erkély	40 fillér.

Apró hirdetések.



Fizetek Önnek 500 koronát, ha az én gyökérintő „Ria Balsamom” az ön bőrkeményedését, tyukszemét és szemölcsét 3 nap alatt el nem mulasztja. Egy tégyt ára jótálló levéllel 1 75, 3 tégyt 4 K. 6 tégyt, a. 6 50. Százával a köszönő és elismerőlevél. Kemény, Kassa I. Postafiók 12/213. Magyarország.



Hirdetések

felvételnek a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatalában.



GÓLYA

Inter-urban 957 telef.

DIVATÁRUHÁZ

Inter-urban 957 telef.

WESSELÉNYI MIKLÓS-U. 71.

Bélelt svéd im. keztyű párja 3 — korona

Kötött flor női harisnya párja 4.50 — 5 —

Nagy választék vászon- és lenbatizt-zsebkendőkben, selyem- és mouslin-... harisnyákban ...

Szolid szabott árak!

Szolid szabott árak!

Elsőrendű női zenekar hangversenyez

mindennap az

KIRAKHEZ MELETT

„ADRIA” RÁVÉNÁZBAN

Szentegyház-u. 4

Kezdete este 6 órakor

Belépődíj nincs!

Elsőrendű közölgés, szolid árak. Kétné felfűtés, ebéd és vacsora. Becses párti kérés.

BIRNBOM GIZELLA,
tulajdonos.

A háborus helyzet megértéséhez nélkülözhetetlen kézikönyv a

ZSEBATLÁSZ

1917. évre.

HUSZONKÉT

igen érdekes földrajzi, külpolitikai, közgazdasági, statisztikai és háborús vonatkozású cikkel, nyolc kisebb, négy nagy színes térképpel és színes grafikonokkal.

Ára 3 K 60 f., portó 30 f.
Kapható: „AZ EST” hírlapiroda és könyvkereskedésében Kolozsvár, Wesselényi M.-u. 11. Telefon 280.



Graf Esterházy Ferenc
szőlőművelés

LANODALMA 0,500 l. sec.	ALBOMAS. 0,500 l. sec.	BILLINOM. Extra dry.	VIN NATIONALE
VEZÉR-KÉPVISELET és RAKTAR			NIENZ VILMOS KOLOZSVÁR.
			Sürgönyeim: Nienz Győzőné. Tofalon 118.